
www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 218
00-911 Warszawa

1

Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.539.2024/In-191-24/KT/SW
Warszawa, 23.09.2024 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Janusza Cieszyńskiego nr 4461 w sprawie wydarzeń na poligonie 
w Bemowie Piskim

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Janusza 
Cieszyńskiego nr 4461 w sprawie wydarzeń na poligonie w Bemowie Piskim, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.  

W dniu 22 sierpnia 2024 r. w godzinach wieczornych w trakcie działalności szkoleniowej na terenie 
Ośrodka Szkolenia Poligonowego Wojsk Lądowych w m. Orzysz doszło do niekontrolowanego padania 
pocisków w teren infrastruktury cywilnej w m. Bemowo Piskie. Z informacji uzyskanych z Wydziału 
Żandarmerii Wojskowej w Bemowie Piskim wynika, iż znaleziono i zabezpieczono łącznie 8 pocisków. 

W toku postępowania prowadzonego przez Wydział Żandarmerii Wojskowej w Bemowie Piskim, pod 
nadzorem Prokuratury Okręgowej w Gdańsku Wydział ds. Wojskowych, nie odnaleziono innych 
pocisków poza granicami poligonu. 

Dowódca Generalny Rodzajów Sił Zbrojnych jeszcze tego samego dnia skierował zespół kontrolerów, 
celem ustalenia okoliczności niekontrolowanego padania pocisków z samobieżnego przeciwlotniczego 
zestawu artyleryjskiego GEPARD, który należy do Sił Zbrojnych Rumunii, na teren infrastruktury cywilnej 
w Bemowie Piskim. W wyniku prac powyższego zespołu zostały sformułowane następujące zalecenia do 
wdrożenia w działalności służbowej: 
 doprecyzowanie warunków prowadzenia strzelań przeciwlotniczych środków ogniowych w celu 

niedopuszczenia do powtórzenia się podobnego zdarzenia w przyszłości;
 aktualizacja wewnętrznej dokumentacji poligonów, określająca sposób opracowania dokumentów 

przez wojska sojusznicze, zabezpieczających proces przygotowania strzelań i potwierdzenia 
wyznaczenia osób funkcyjnych do zabezpieczenia przedsięwzięć szkoleniowych; 

 egzekwowanie (podczas planowania ćwiczeń/szkoleń z użyciem środków bojowych) przekazywania 
od prowadzących zajęcia schematu pola tarczowego i warunków strzelania kierownikowi danego 
obiektu szkoleniowego; 

 bezwzględne egzekwowanie i przestrzeganie ogólnych warunków bezpieczeństwa na poligonie 
zawartych w wewnętrznej instrukcji poligonu. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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